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Εισαγωγή  

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 

επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 

πραγματοποιείταικαι να επιτυγχάνεται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και οι 

στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο 

επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).  

 Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση 

και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές 

παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του 

Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του 

Διευθυντή του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, 

των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και 

εκπροσώπου του Δήμου μας. Έχει εγκριθεί από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που 

έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου μας καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης.  

 ΟΕσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 

κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται  στον ιστότοπο του Σχολείου. 

Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και συζητείται διεξοδικά με όλους τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου.  

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση  για την εύρυθμη 

λειτουργία και την εκπλήρωση της αποστολής του και είναι ευθύνη και υποχρέωση όλων 

των μελών της σχολικής μας κοινότητας, της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών 

και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων.  

Ο Κανονισμός επικαιροποιήθηκε και ισχύει για το σχολικό έτος 2020-2021 μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται 

στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των 

αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

 

Ιστορία του Σχολείου 

Η ραγδαία αύξηση του πληθυσμού στην περιοχή Πολιτεία του Δήμου Κηφισιάς 

οδήγησε στην ίδρυση του  7ου Δημοτικού Σχολείου Κηφισιάς « Οδυσσέας Ελύτης». 

Τη σχολική χρονιά 1980-1981 υποδέχτηκε τα πρώτα παιδιά  και στην αρχή στεγάστηκε  

στις αίθουσες που σήμερα λειτουργεί το Νηπιαγωγείο. 

Όμως πολύ γρήγορα ο αριθμός των παιδιών αυξήθηκε και στις αρχές της δεκαετίας 

του 1990 ολοκληρώθηκε και λειτούργησε το κτίριο που σήμερα φιλοξενεί το Σχολείο μας. 

Είναι από τα μεγαλύτερα σχολεία της Αττικής και με την αρωγή της 5ης Ενιαίας Σχολικής 

Επιτροπής και του δραστήριου Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, διαθέτει πλούσιο 

εποπτικό εξοπλισμό που διευκολύνει το εκπαιδευτικό έργο.  



Όραμα του σχολείου 

Όραμα του σχολείου είναι να λειτουργήσει ως φάρος σύγχρονης 

εκπαίδευσης,διαμορφώνοντας παράλληλα ελεύθερους,υπεύθυνους και δημοκρατικούς 

πολίτες. 

Στοχεύουμε στην ουσιαστική παιδεία παρέχοντας στους μαθητές μας την ευκαιρία: 

 Να υιοθετούν,έμπρακτα,αξίες,στάσεις και συμπεριφορές που εξυψώνουν την 

ανθρώπινη φύση,με σεβασμό και αγάπη προς τον άνθρωπο και το περιβάλλον. 

 Να γνωρίσουν την ιστορία της πατρίδας μας και τις αρχές της Ορθόδοξης 

Χριστιανικής Θρησκείας και Παράδοσης αλλά και να κατανοούν και να σέβονται 

την πολυπολιτισμικότητα και την θρησκευτική ελευθερία. 

 Να αναπτύσσουν και να καλλιεργούν αρμονικά το πνεύμα και το σώμα τους,τις 

ιδιαίτερες κλίσεις,τα ενδιαφέροντα και τις δεξιότητές τους. 

 Να αποκτούν κοινωνική ταυτότητα και συνείδηση,με σεβασμό και με πνεύμα 

αλληλεγγύης προς τον συνάνθρωπο. 

 Να αναπτύσσουν ελεύθερο,ερευνητικό,δημιουργικό,κριτικό πνεύμα και αντίληψη 

συλλογικής προσπάθειας και συνεργασίας. 

 Να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες και να συντελούν στην πρόοδο του κοινωνικού 

συνόλου και την ανάπτυξη της πατρίδας μας. 

 Να κατανοούν τα επιτεύγματα της τέχνης και του πολιτισμού και να εμπνέονται 

από αυτά. 

 Να αναπτύσσουν πνεύμα κοσμοπολιτισμού και διάθεση φιλίας και συνεργασίας 

με τους άλλους λαούς προσβλέποντας πάντοτε σε έναν κόσμο καλύτερο,δίκαιο 

και ειρηνικό. 

 Να προσανατολίζονται και να επιδιώκουν σταθερά την Ακαδημαϊκή Αριστεία και 

πρόοδο σε όλες τις εκφάνσεις της σχολικής τους ζωής και δραστηριότητας. 

 

 

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

 Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και 

ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι 

ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο  παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 

απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα 

προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως 

προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, 

διδακτικών, και άλλων πρακτικών.  

 Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας 

επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο με την συμμετοχή όλων, ώστε 

ναπραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της 

κάθεμαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 



 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 

 Να δημιουργούνται αξιοπρεπείς και αποδοτικές συνθήκες διδασκαλίας,μάθησης 

και εργασίας. 

 

 

1. Λειτουργία του σχολείου 

 

 Ι.Σχολικό και διδακτικό έτος – Διακοπές-Αργίες 

Το σχολικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η Αυγούστου του 

επόμενου έτους. 

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, για τη λειτουργία των σχολικών μονάδων 

Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, το σχολείο δε λειτουργεί κατά τις επίσημες σχολικές αργίες. 

Τα μαθήματα μπορούν να διακοπούν για αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών ή 

απρόβλεπτων καταστάσεων με απόφαση των αρμόδιων αρχών. 

 

 ΙΙ.Φοίτηση 

 Το σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς 

εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης και οργανωμένης προσπάθειας για την 

επίτευξη των στόχων της Αγωγής. Συνεπώς πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να είναι 

τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών και μάλιστα χωρίς 

σοβαρό λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδο τους.  

 Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι 

υποχρεωτική.  

 Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος, την ώρα έναρξης 

και λήξης των μαθημάτων8.15 π.μ. - 1.15 μ.μ. και συμμετέχουν σε κάθε σχολική 

εκδήλωση (εορταστικές εκδηλώσεις,εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.)  

 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος 

(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.) 

 Σε περίπτωση ασθενείας, η απουσία δηλώνεται εγκαίρως από τους γονείς στη 

Διεύθυνση του Σχολείου.Κατά την επάνοδο του μαθητή στο σχολείο, μετά από 

πολυήμερη απουσία, απαιτείται ιατρική βεβαίωση στην οποία πρέπει να 

αναφέρεται η ασθένεια και να τονίζεται σαφώς η δυνατότητα του μαθητή να 

παρακολουθεί μαθήματα χωρίς τον κίνδυνο μετάδοσης της νόσου. 

 Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις 

αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η 

συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας (Α.Δ.Υ.Μ.),όπως προβλέπεται στη σχετική 

εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας. 

 Σύμφωνα με την εκπαιδευτική νομοθεσία,προκειμένου να απαλλαγεί ένας μαθητής 

από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής για λόγους υγείας πρέπει ο γονέας/κηδεμόνας να 

υποβάλει στο Σχολείο,σχετική αίτηση απαλλαγής συνοδευόμενη από ιατρική γνωμάτευση. 



 Για ιδιαίτερους λόγους (συμμετοχή σε αγώνες κτλ) μπορεί να χρειαστεί προσκόμιση 

πρόσθετης ιατρικής βεβαίωσης. 

 

ΙΙΙ.Διδακτικό Ωράριο 

Η έναρξη,η λήξη, η διάρκεια των μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και 

του ολοήμερου,ταδιαλείμματα,ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου,καθώς 

και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις διατάξεις και αποφάσεις 

του ΥΠΑΙΘ και ανακοινώνονται σε γονείς και παιδιά: 

08.00 – 08:15 15΄ Υποδοχή μαθητών 

08:15 – 09:40 85΄ 1η διδακτική περίοδος 

09:40 – 10:00 20΄ Διάλειμμα 

10:00 – 11:30 90΄ 2η διδακτική περίοδος 

11:30 – 11:45 15΄ Διάλειμμα 

11:45 – 12:25 40΄ 5η διδακτική ώρα 

12:25 – 12:35 10΄ Διάλειμμα 

12:35 – 13:15 40΄ 6η διδακτική ώρα 

13:15 – 13:20 5΄ Διάλειμμα-Αποχώρηση μαθητών του υποχρεωτικού 

προγράμματος 

13:20 – 14.00 40΄ Φαγητό – χαλάρωση 

14:00 – 14:15 15΄ Διάλειμμα 

14:15 – 15:00 45΄ 1ηΔιδακτική ώρα Ολοήμερου προγράμματος 

15:00 – 15:15 15΄ Διάλειμμα 

15:15 – 16.00 40΄ 2ηΔιδακτική ώρα - Αποχώρηση μαθητών του 

Ολοήμερου προγράμματος 

 

 

 

IV.Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

 Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 8.00 ως 8.15 από την είσοδο του 

σχολείου. 

 Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Για λόγους 

ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 

προγράμματος η είσοδος του σχολείου  κλείνει στις 8:15.  Σε περίπτωση που 

κάποιος μαθητής καθυστερήσει αδικαιολόγητα,έρχεται στο σχολείο 

συνοδευόμενος/η από τον κηδεμόνα του μετά την ολοκλήρωση του πρώτου 



δίωρου (9:40). Σε περίπτωση δικαιολογημένης καθυστέρησης (ιατρικοί λόγοι), 

προηγείται ενημέρωση του σχολείου και ρύθμιση του θέματος. 

 Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, βεβαιώνονται ότι ο/η 

μαθητής/τριαέχει εισέλθει  στο προαύλιοκαι αποχωρούν αμέσως για την αποφυγή 

συνωστισμού. 

 Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων 

χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη  έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια 

του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια, σοβαρό οικογενειακό ζήτημα) 

ενημερώνεται ο γονέας /κηδεμόναςγια να προσέλθει στο Σχολείο και να 

συνοδεύσει το παιδί του και φυσικά αφού ενημερώσει  γι’ αυτό τον υπεύθυνο 

δάσκαλο του τμήματος, και τονΔιευθυντή. 

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει 

αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς- κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι          

να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις 

ανακοινώσεις του σχολείου.  

 Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή τους δε 

φεύγουν ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι αν ο κηδεμόνας τους κάποια 

μέρα καθυστερήσει. 

 Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, 

περιμένουν έξω από την είσοδο του σχολείου 5΄λεπτά πριν τη λήξη του 

διδακτικού ωραρίου, χωρίς να συνωστίζονται και χωρίς να παρεμποδίζουν τη 

διαδικασία αποχώρησης.Σε περίπτωση αργοπορίας για σοβαρό λόγο, 

ενημερώνουν το σχολείο εγκαίρως. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για 

την ασφάλεια των μαθητών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους, αλλά και για 

όσους συνεχίζουν το μάθημα. 

Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών το σχολείο προβλέπει χώρους 

αναμονής και τροποποίηση της διαδικασίας ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η 

έκθεση όλων στις καιρικές συνθήκες. 

 

V.Ωρολόγιο πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα όπως αυτό ορίζεται από τις 

εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη του 

Διευθυντή του Σχολείου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Σχολική και κοινωνική ζωή 

 

Ι.  Σχολικοί  χώροι 

Ο σεβασμός του σχολικού χώρου,των περιουσιακών στοιχείων,των υποδομών,του 

εξοπλισμού αλλά και του φυσικού περιβάλλοντος του Σχολείου αποτελεί βασική 

υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 

ΙΙ. Διάλειμμα  

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο στο χώρο 

που έχει καθοριστεί για κάθε τάξη και οι αίθουσες κλειδώνουν.  Δεν επιτρέπεται η 

παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε περίπτωση κακοκαιρίας 

ορίζονται από τους εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των 

μαθητών και μαθητριών.  

 Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται 

τελευταίος /τελευταία, αφού κλειδώσει την αίθουσα. 

 Δεν επιτρέπεται σε καμιά περίπτωση η παραμονή των μαθητών/μαθητριών στους 

χώρους των αιθουσών ή των διαδρόμων του σχολείου. 

 Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και 

χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν ήρεμα, με 

σεβασμό ο ένας για τον άλλο, χωρίς να τσακώνονται και δεν επιτρέπονται 

παιχνίδια που θέτουν σε κίνδυνο τον εαυτό τους και τους άλλους. Για 

οποιοδήποτε πρόβλημα που αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στους 

εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο.  

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος 

να παρακολουθεί,να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες. 

 Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα, προσέρχονται στην αυλή στις θέσεις που 

έχουν οριστεί για την παράταξη της τάξης τους, χωρίς να τρέχουν ή να 

σπρώχνονται.  Ακολούθως συνοδευόμενοι από τον διδάσκοντα εκπαιδευτικό 

πηγαίνουν στην τάξη τους. Για κανένα λόγο δεν πηγαίνουν μόνοι τους στην 

αίθουσα. 

 

ΙΙΙ. Σχολική εργασία  

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή 

διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των 

συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του 

μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι 

απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. 

Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία),αυτή είναι 

σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του 



κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα 

της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να 

δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα.  

 

IV. Επίδοση μαθητών 

Η επίδοση των μαθητών αξιολογείται συνεχώς και συζητείται τακτικά,κατά τις 

συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων ή τμημάτων του. 

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους,η επίδοση των μαθητών ελέγχεται με 

προφορικές και γραπτές δοκιμασίες και με άλλους παιδαγωγικά ενδεδειγμένους τρόπους. 

Στο σχολείο μας λειτουργεί Τμήμα Ένταξης.Οι δάσκαλοι των τμημάτων 

ενημερώνουντουςγονείς/κηδεμόνες για τη λειτουργία του και για τη δυνατότητα αυτών να 

απευθύνονται στον/στην υπεύθυνη του τμήματος αυτούγια οτιδήποτε αφορά πιθανές 

δυσκολίες μάθησης των παιδιών τους.Ο/Η υπεύθυνος του Τμήματος Ένταξης 

καθοδηγείτους γονείς για τις περαιτέρω ενέργειές τους (γνωμοδότηση από τον ίδιο 

καιπρόταση για παραπομπή αξιολόγησης σε ιατροπαιδαγωγικά κέντρα).Οι τυχόν 

παραπομπές στα κρατικά ιατροπαιδαγωγικά κέντρα αναφέρονται στα πρακτικά του 

σχολείου. 

V. Παιδαγωγικός έλεγχος 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας όλων των εμπλεκομένων στη σχολική διαδικασία προκειμένου να υπάρξει η 

καλύτερη παιδαγωγική αντιμετώπιση. 

 Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση,λαμβάνεται υπόψη  η 

βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

 Οι σωματικές ποινές απαγορεύονται. 

 Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας αποκλίνει από την τήρηση του 

κανονισμού του σχολείου και τα αποδεκτά πρότυπα, αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, 

σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας  και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του και 

λαμβάνονται παιδαγωγικά μέτρα. 

Σύμφωνα με την νομοθεσία δεν επιτρέπεται η χρήση κινητών τηλεφώνων και 

συστημάτων επεξεργασίας ήχου 

καιεικόνας(φωτογράφιση,βιντεοσκόπηση,ηχογράφηση)από τους μαθητές σε όλους τους 

χώρους του σχολείου. 

 

VI.Άλλα θέματα 

Προσωπικά δεδομένα 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα  όλων των 

μελών της σχολικής κοινότητας και επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως 

προς τη συλλογή,επεξεργασία και δημοσιοποίηση  οπτικού υλικού των παιδιών τους. 



 

 

 

Υποστηρικτικές υπηρεσίες 

Η λειτουργία του κυλικείου,της βιβλιοθήκης,η ψυχοπαιδαγωγική υπηρεσία του Δήμου 

Κηφισιάς και όλες οι εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στο Σχολείο, συμβάλλουν  

υποστηρικτικά  και στοχεύουν στο άριστο σχολικό περιβάλλον. 

 

3. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

 

Ι. Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων  

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων γίνονται από τους 

εκπαιδευτικούς και προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:  

 Στην αρχή του διδακτικού έτους όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα 

που αφορούν την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και των τμημάτων των 

τάξεων. 

 Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του 

τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των 

μαθητών/μαθητριών.  

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη 

συνάντηση. 

 Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο.  

 Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών.  

 Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων κατόπιν 

ραντεβού. 

 Οι κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και 

συμπεριφορά του παιδιού τους από τους διδάσκοντες εκπαιδευτικούς της τάξης 

οι οποίοι ορίζουν ημερομηνία και ώρα τακτικής συνάντησης και επικοινωνίας. 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που αποστέλλονται από το σχολείο 

μέσω των μαθητών οι οποίες αναρτώνται και στον πίνακα ανακοινώσεων της 

εισόδου καιστην επίσημη ιστοσελίδα του σχολείου ενώενημερώνονται συνεχώς 

για τα θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

 Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στον δάσκαλο της τάξης και στον διευθυντή 

κάθε ζήτημα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να 

νουθετεί άλλο παιδί εκτός της οικογένειάς του στο χώρο στου σχολείου. 

 Για οποιοδήποτε  θέμαπροκύπτει ενημερώνεται ο υπεύθυνος/η δάσκαλος/α της 

τάξης και ακολούθως ο Διευθυντής οι οποίοι και διευθετούν το θέμα.  

 Γενικότερα κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται 

στο κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς να έχει πάρει άδεια. 



 Απαγορεύεται αυστηρά η λήψη φωτογραφιών ή/και βίντεο τόσο των 

μαθητών/τριών όσο και των σχολικών χώρων χωρίς άδεια με βάση τη 

σχετική νομοθεσία. 

ΙΙ. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 

Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν 

αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η 

συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον 

Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο/την Πρόεδρο 

της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.  

 

 ΙΙΙ.Σχολικό Συμβούλιο  

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 

Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και ο 

εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή 

του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό 

Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που 

αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, 

στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα 

βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής.  

 

ΙV. Η σημασία της σύμπραξης όλων  

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη 

από τη σύμπραξη όλων −μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου 

Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης−, για να επιτύχει 

στην αποστολή του. 

Ένας από τους στόχους του Σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 

στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και 

συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, 

κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο καλλιεργείται η ψυχή του 

παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις 

εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην 

αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί 

εσκεμμένη φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η 

δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα και κηδεμόνα του. 

 

4. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της 

εφαρμογής του  



Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες 

του Σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό προσωπικό, 

γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο 

τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο 

πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το 

όραμά του.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων, 

σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική 

νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.  
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